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1) A) A curva de demanda individual é a curva que relaciona a quantidade de um 

bem que um consumidor comprará com o preço desse bem. A curva de demanda 

de mercado é a curva que relaciona a quantidade de um bem que todos os 

consumidores em um mercado vão comprar a um dado preço. 

 

B) O efeito substituição é a mudança no consumo de um bem associado a uma 

mudança em seu preço, mantendo-se constante o nível de utilidade. O efeito renda 

é a mudança no consumo de um bem resultante de um aumento do poder de 

compra, com os preços relativos mantidos constantes. 

 

2) A)

 
 



 
B) 

 
     

Elasticidade SP = 
ΔQ

ΔP
 
𝑃

𝑄
 = -5 x 0,01 = 0,05 

 

Elasticidade MG = 
ΔQ

ΔP
 
𝑃

𝑄
 = -10 x 0,014 = 0,143 

 

Portanto, a demanda de Minas Gerais é mais elástica que a demanda de São Paulo. 

 

C) DTOTAL = DSP + DMG = 1850 – 15p 

 

3) A) Verdadeiro. Conforme a cesta se move para baixo na curva de indiferença, o 

consumidor passa a consumir mais do bem do eixo horizontal, o que faz com que 

ele queira cada vez menos trocar valores do outro bem por esse bem que o mesmo 

tem maior quantidade. Fazendo com que a TMS diminua.  

 



 

B) Falso. Ao longo da curva de indiferença, o nível de utilidade permanece o 

mesmo. 

 

4) A) 

 
B)  

 

 



 
C) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
5) 

 

 



 
6) A) 
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7) 



 

 

8) 

 



 

ERRATA 

6) a.). Os bens são substitutos. Uma diminuição em 10% do preço do frango deve 

ocasionar uma diminuição de 29,1% na demanda por alcatra. 

 


